

## 党史学习教育体会

今年是中国共产党建党 100 周年，作为一名中国共产党党员，通过对党史的深入学习，我深刻认识到：中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的前进方向，代表中国最广大人民群众的根本利益。中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想作为自己的行动指南。中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征。

今年 6 月 2 日我随所在医院赴江西省兴国县人民医院进行义诊及帮扶活动。江西省兴国县是革命老区，被誉为将军县、红军县。在土地革命战争时，出现了妻送郎，父送子当红军的热潮，当时 30% 多的青壮年参军参战，在当时年仅十八岁的肖华将军带领下，组建三个清一色的兴国人组成的红军师，作为红军第三次、第五次反“围剿”的主战场，为新中国的诞生抛头颅、洒热血，当时仅仅只有 23 万人口的兴国就有 5 万人付出了自己宝贵的生命，有记载的烈士就有 23179 人，单在长征路上牺牲了有名有姓的兴国籍红军将士就达 1 万 3 千多人，几乎每公里长征路都有一名兴国烈士为革命献身，留下了数以万计的革命英烈及许多感人肺腑的动人故事，兴国县人民为争取中国的民族独立和民族解放做出了巨大的牺牲和贡献。通过对兴国县将军园的参观，老将军们不怕牺牲，甘于奉献的事迹仿佛就在眼前，在硝烟弥漫的战场上每一个人物都栩栩如生，更有许多无名烈士为革命的胜利付出年轻的生命，甚至连姓名都不曾留下。兴国县还流传有《十送红军》《马前托孤》《将军故事》等兴国山歌和革命故事，产生了《兴国，兴国》《长冈七日》《少共国际师》等一批红色影视作品。通过参观学习，让我身临其境地体会到中国共产党带领中国人民取得最终的胜利是多么的来之不易，鲜活的人物及感人的事迹无一不让人动容，催人泪下。

在兴国县人民医院义诊及教学查房的过程中也让我感受到老区人民的淳朴与热情，怀着对革命先烈的敬仰之情，我认真完成每一次教学查房，耐心解答每一名义诊患者的问题，通过自己的临床知识及经验的积累真真正正、踏踏实实地为老区人民送去关怀，尽己所能为县医院心内科同事解决临床实践中遇到的难题。

作为一名军队医务工作者，在兴国县茶岭参观了中国工农红军总医院旧址，开启了寻根之旅。红军医院在中央苏区第一、二、三次反“围剿”的剧烈战争中，中央红军伤亡达 12000 余人，其中伤员 9000 余人，急需创办医院救治伤员的形式下创建，当时医院设备简陋、药品缺乏，医务工作者们克服各种困难，精心救治，坚决完成任务及使命，先后有萧克、罗瑞卿、贺昌、陈正人、欧阳钦等红军官兵万余人恢复健康，重返前线。1934 年中央红军总医院迁移，长征到达陕北后更名为红军后方医院，成为八路军总医院和解放军总医院的前身。在这个不到 100 平方米的简陋医院里，军队医务工作先行者们想方设法救治伤员，不分昼夜积极工作的身影仿佛就在眼前，与先烈们奋不顾身的革命热情和大无畏的牺牲精神相比，我们今天的医务工作者的医疗条件和环境是多么优越，在这里我们重温入党誓词，深切体会着先烈们的感人故事，如今我们应该更加珍惜来之不易的和平环境。

通过江西兴国县的红色之旅、寻根之旅，重温入党誓词，在中国共产党建党 100 周年之际，我身临其境地体会到中国革命的艰辛与不易，深切地体会到党史教育的必要性，也让我更加珍惜现今的幸福生活和和平环境，坚定地树立了为党和革命事业奋斗理想和奋斗目标。

CSC 心血管老年学组委员

解放军总医院第三医学中心 吴晓霞

2021 年 6 月 14 日